

取水口边建别墅导致山体裸露,每逢暴雨过后自来水都浑浊不堪,为了吃上清澈的水——

600多户人家家用起久违的明矾

江宁区东山街道余村村委会近日购买大量明矾,给全村600多户人家每户发放一斤。原因是本月上旬几场大暴雨后,自来水水源受到严重污染,水龙头流出的全是浑浊的黄泥浆水。十分关心民生疾苦的村干部决定集体购买明矾,发给村民用来净水。去年以来,每逢暴雨,自来水都浑浊不堪,根源是取水口横山水库边正兴建别墅,致使山体裸露,雨后流失的黄土污染了水源。



水龙头里流出的水是黄的(小图),村民认为污染的根子是那群别墅对山体的破坏(大图)。赵守诚 摄

取水口边建别墅毁坏山体

余村行政村原来隶属上坊镇,镇街合并后划给东山街道,该村比较偏僻,进出都要经过曲曲折折的山路。全村600多户共2000多人口,长期饮用横山水库的水。水库地处深山,周边无工业,植被丰茂。水库边有一个小型自来水厂,把水抽上来,简单加工后,输送到各自然村。“20多年来,这水一直清澈着呢。好多纯净水厂直接来取水去加工。”村里的李大爷回忆说。

但从去年下半年开始,村民们发现,每逢大雨,自来水就十分浑浊。开始以为是水管上锈,但雨后连续几天都是这样。几位热心村民展开调查,追根溯源,找到了症结。原来是取水口边兴建别墅,毁坏大量植被。每逢降雨,高处的黄土被冲刷进水库,正好位于取水口附近。昨天,记者随村民在现场看到,水库边有大片绿油油的山坡,但在别墅工地附近,却是白花花黄土。“为建别墅,山体植被遭破坏,大量黄土裸露在外,雨天全冲进低洼的水库,然后吃进我们的肚子里。”村民李老

汉气愤地说。

一桶水沉淀半寸多厚黄泥

自从水库边开建别墅,余村商店的明矾就成了抢手货。水时常发浑,多年不用的明矾派上了用场。村民们先接一大桶水,将明矾碾碎,放入桶里,再使劲搅拌,沉淀半天,水就变清了,浑浊的固体脏物沉在桶底。然后再舀上面的清水,烧饭饮用。

今年7月6日开始,连续几天,暴雨如注。余村家家户户的自来水都浑浊不堪,打开水龙头,流出的全是黄黄的泥水。村里的明矾很快脱销。村民们翻山越岭,四处寻找明矾。村委会急村民所急,从外面买来大量明矾,按照一户一斤的标准,迅速分发到位。

昨天,记者来到建设自然村余女士家里。提起这几日子的吃水,她苦着脸说,“难熬呀,天气热,离不开水,可自来水实在黄得不能用,洗脸都发粘。我每天天刚亮,就接上几塑料桶自来水,将明矾粉末放进去,拿棍子猛搅一通,搅出一个大漩涡。到中午,这水就能用了。上午用头天晚上明矾净化的水。”

这次暴雨后,究竟自来水

污染到什么程度?余女士伸出两个手指比画着说,一桶明矾净化后的水,底部有半寸多厚黄泥。

村民渴盼早日告别明矾

明矾让浑水变清,但水质也跟着改变了。村民抱怨,“明矾净化过的水,吃在嘴里发涩。烧开泡茶,茶水发黑,味道不香。”“原来水库的水是山上流下来的天然水,能看见十多米深的水底。污染后用明矾,通过化学反应来净化,水质肯定受影响。”

村里一位退休老师还专门找来资料,证明使用明矾对人体的危害。“明矾含有的铝对人体有害。长期饮用明矾净化的水,会引起老年性痴呆症。现在已不主张用明矾作净水剂了。明矾含的杂质多为硫根神,虽然含量不能致命,但会残留在人体内,十分有害。儿童抵抗力弱,很多毒素都不能及时排出体外。”

余村的干部表示,发明矾是暂时采取的应急办法,他们正与有关部门联系,加强取水口环境保护措施,争取让村民们早日告别依赖明矾净水的日子。

快报记者 赵守诚 实习生 张贤

流浪狗咬伤访客 物业公司受责备

快报讯(记者 李绍富)昨天下午,浦口天华路2号附近一小区,一条流浪狗咬伤了一位到访小区的女士。狗咬人事件发生后,小区的物管被指未及时赶走这条伤人的流浪狗,对此事应该承担责任。面对业主指责,小区物管也不好多说,只好送伤者到医院治疗,并请来打狗队收拾这条惹祸的狗。

昨天下午3点半左右,浦口天华路2号附近一栋楼突然传出一声惊叫,住在该栋楼一楼的王小姐听到叫声,立即出门察看情况。让她没料到的是,惊叫之人不是别人,而是她的母亲,更让她吃惊的是,母亲用手捂着左小腿,表情看上去十分痛苦。王小姐询问得知,原来母亲刚进入楼道,就被楼道内的一条流浪狗咬伤了,左腿鲜血直流。

无故被狗咬伤,当然要找出狗主人讨个说法。可事情并没那么简单,因为这条伤人的狗是此前一家装修公司的人带来的,装修公司早走了,可狗一直没走,而且它还擅自在楼道内安了家,自降身份成了一条流浪狗。王小姐称,这条狗在小区内流浪已很长一段时间了,以前没咬过人,所以也没人管。母亲被狗咬了,王小姐认为物业公司有责任,是他们没及时把狗赶走。

面对王小姐及其家人上门讨说法,物业公司虽不承认伤人的狗在小区内流浪好长时间了,但他们立即把王小姐的母亲送往医院治疗,并联系了打狗队前来处理这条伤人的流浪狗。昨天下午4点多,浦口警方已让打狗队将咬伤王小姐母亲的流浪狗从小区带走。

(刘先生报料奖50元)

都是热心人

街边大树欲倒 众人为其装“拐杖”

快报讯(记者 常毅 实习生 季轶)昨天上午8点,升州路380号附近的居民发现,北侧人行道上的一棵合抱粗的法桐树歪向大街,枝干悬在街道上方。为防止发生意外,市民和附近民工找来一堆木桩,给大树安了一根“拐杖”。

昨天上午记者来到现场,看到这棵大树朝街道歪倒约30度,“Y”形的主干中,整棵大树显得头重脚轻。七八根电缆穿过“Y”形主干中央,有的已经被歪倒的枝干压到。居民称,前一天晚上这树还好好的,当天早上就发现歪了。“可能是前几天施工,挖到树根了。”居民指着人行道上一个已经埋起来的沟说。这个沟当时被挖了一米多深,用以埋电缆,距离大树约一米远。“可能是伤到树根,前两天又下大雨,土质变松,树才歪倒的。”

“如果再歪下去,可能很快就倒下,砸到人、车就麻烦了。”



大树要倒,被装“拐杖”(图片由读者提供)

居民报了警。在附近施工的民工闻讯赶来,和市民一起找来十来根长短不同的木桩,将木桩钉成一个四角形的支柱,抵在歪倒的树枝下方,像是一根“拐杖”。居民和民警随后通知了园林部门,请他们尽快赶到现场,妥善处理这棵大树。

(姚先生报料奖50元)

行驶途中车自燃 路过司机帮灭火

快报讯(记者 李绍富)昨天下午,一辆桑塔纳轿车在行驶途中驾驶室突然起火,所幸司机发现及时,并迅速下车向过往司机求助。后在其他司机帮助下,驾驶室的火很快被扑灭,避免了更大损失。

昨天下午两点左右,在龙蟠中路山水大酒店附近,一辆正在行驶的黑色桑塔纳轿车突然在路中停下。该车司机是名年轻男子,他从驾驶室出来,立即跑到车头前,欲打开引擎盖,可他还没来得及动手,驾驶室便浓烟直冒,很快火苗便蹿了上来。见驾驶室着火,司机赶紧报警,并向路过的司机求助。

路过的一辆电信抢修车

和一辆出租车立即靠边停车,两车司机操起车上的灭火器,冲到起火的桑塔纳旁,对着驾驶室一阵狂喷。很快,驾驶室的火被扑灭,但驾驶室内已被烧得一片狼藉。

据桑塔纳轿车司机回忆,火灾发生前,他突然闻到车内有一股焦糊味,便立即停车检查。可还没来得及打开引擎盖,驾驶室内就起火了。很快,消防队员也赶到现场,勘察后怀疑该车是因电路问题自燃,消防队员切断了该车的电瓶连接线,并用水对车头进行冷却。随后不久,交警调来清障车,将失火的桑塔纳轿车拖离现场。

(钱先生报料奖50元)

大白天有人在派出所门口砍大树 养护部门:道路扩容,不宜移栽大树只能忍痛砍掉

快报讯(记者 李绍富)昨天下午,居住在下关区二板桥的多位读者致电快报,称有人在派出所后门口摆开阵势,对一棵六旬高龄的梧桐树下手,其中一棵已被砍倒,旁边还有一棵看样子也在劫难逃,他们认为这两棵大树就这样被砍掉,太可惜了。

昨天下午3点半左右,记者闻讯赶到读者所反映的二板桥派出所后街,发现有两棵比水桶还粗的梧桐树已被从树根部位锯断。砍树现场,十多名男子正忙碌着,有的忙着砍掉树枝,有的则忙着把倒下的树干锯成几段。除了忙碌的工人,现场还有一辆大型货车和一辆吊车。“太可惜了,这棵树比我年纪还大,估计解放前就有了,那么多风风雨雨都挺过来了,现在却就这样被砍掉了。”今年58岁的王先生称,他还是小孩子时,这两棵



梧桐树就比碗口还粗了,他们几个小伙伴当年经常到树下玩。

据砍树现场的一负责人称,他们是下关园林绿化工程公司的,砍这两棵树是经过上级主管部门批准的。“这么大的树,而且还在派出所门口,

我们又这么大场面来砍,要是没有相关手续,谁都没这个胆。”这名现场负责砍树的男子称,因为附近道路拓宽工程,这两棵树必须移栽或是砍掉,园林部门首先想到的是移栽,可因树太大,移栽成本太高,而且成活的可能性太小,所以只好忍痛砍掉了。

随后,记者与下关区市政设施综合养护管理所取得了联系。管理所负责处理投诉的工作人员称,二板桥派出所后街附近被砍掉的两棵梧桐树,确实是因市政道路施工需要,向市园林局报批后,经过审批同意才砍掉的。据该工作人员介绍,因江边的南延,打造滨江风光带,那两棵梧桐树刚好处在需要拓宽道路位置,无论怎么设法,都不能避开,所以只能移栽或是砍掉。因树太大,移栽成活率太低了,只好选择砍掉。

2009南京国际教育培训博览会 亮相湖南路

作为南京著名的美食好去处,狮子桥步行街即将为市民献上第一道教育大餐——2009南京国际教育培训博览会将于9月4日-9月6日盛大开幕。众多少儿类、外语类和计算机、文体艺术等综合类教育培训品牌机构将应邀列席,在步行街进行教育培训咨询和交流。

承办方突破传统展会形式,首创“教育夜市”模式,将展会

延伸至夜场,利用步行街夜晚人气更旺的特点,凝聚最佳人气,使参展商家的付出物超所值。

博览会还将邀请南京知名院校教授、专家、学生心理咨询师现场坐诊咨询,展会期间,步行街还将上演大型主题路演活动,连续三天精彩不断。承办方还将联合各参展商,推出百万元代金券10000张,给学子及家长真正带来实惠。

据主办方透露,南京国际教育培训博览会将于每年举办三次(2月、6月、9月),从南京辐射至省内乃至全国,致力于将博览会打造成全国教育培训行业知名会展品牌。本届博览会限量100个展位,主要参展机构为少儿、外语及综合类培训企业。展位有限,欲订从速! 参展电话:025-84699199 18951636019 18951636069

提升学历 共渡时艰

学历文凭历来是人们在求职、职务晋升等过程中不可或缺或“硬件”。对金融危机的到来,更多的人选择了提升学历水平来共渡时艰。

金陵科技专修学院培训中心成人学历部的招生老师介绍,

提升学历可以选择参加成人高考、远程教育或自学考试,最终取得的文凭都是国家承认的,只不过成人主考和远程教育相对容易,自考更为艰难,学员可根据自身需求选择。下半年报考一般在8月份截止。

为方便考生,该校在御道街29号南京航空航天大学设立报名培训点,接受社会人员对成人学历的咨询和报名。他们同时与江苏教育服务网www.jsedus.com合作,开通025-84632188学历专线,答疑解惑。

我省建造师报考势头渐旺

建造师考证制度,是国家建设主管部门对规范建设领域内从业人员执业能力的一项重要举措。

江苏省是建筑大省,自2004年建造师开考以来,我省报考人数逐年增加,一直居于全

国各省报考人数前列。这也带动了建造师考试培训行业的兴起。

据位于御道街29号的金陵科技专修学院培训中心(建造师培训部)负责人介绍说,由于2007年一级建造师出现泄题情况,导致2008年一级

建造师停考,今年的一级建造师考试在9月初进行。对于今年建造师考试的相关情况,他们专门开设了咨询热线025-84891966,为广大考生答疑,同时他们还举办一建和二建考前冲刺班。